ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

на производство работ по монтажу и пуску-наладке автоматических установок пенного пожаротушения (АУППТ) в двух автоматизированных станциях налива нефтепродуктов (АСН) на нефтебазе Алматинского филиала ТОО «Sinooil»
г. Алматы                                                                                 «15» января 2021 г.

Объект: Нефтебаза Алматинского филиала ТОО «Sinooil».
Адрес объекта: город Алматы, Жетысуский район, улица Талант №38.
Место установки оборудования: автоматизированная станция налива нефтепродуктов (далее АСН) на 16 стояков верхнего налива бензина и АСН на 4 стояка верхнего налива дизельного топлива.
Основание для проектирования: Требования правил пожарной безопасности РК, ТР, СН РК 2.02-11-2002.

Вид строительства: Подключение к существующим автоматическим установкам пенного пожаротушения;
Назначение: Обеспечение автоматического пожаротушения в случае пожара;

Цель проведения работ: Целью оборудования объектов системами противопожарной защиты является:

- защита людей от воздействия опасных факторов пожара, которое может привести к травматизму и (или) гибели;

- защита имущества предприятия от воздействия опасных факторов пожара и (или) ограничение его последствий;
Стадии выполняемых работ: Выполнить работы по монтажу и пуску-наладке автоматических установок пенного пожаротушения в двух автоматизированных станциях налива нефтепродуктов расположенных на нефтебазе Алматинского филиала ТОО “Sinooil по адресу: город Алматы, Жетысуский район, улица Талант №38, осуществить сдачу в эксплуатацию в установленные сроки.

Срок и этапы: Согласно условиям договора.
Исполнитель выполняет для Заказчика следующие работы:

1.1.1. Обследование действующего объекта, сбор данных (Изучение принципа работы пожарной сигнализации и установок пожаротушения, сбор действующего проекта и разделов к нему);
1.1.2. Проведение монтажных и пуско-наладочных работ согласно проектной документации (далее «ПД») Объекта по следующим разделам  с необходимыми расчетными обоснованиями в соответствии с Заданием (Согласно приложение №1 настоящего Договора) и Техническими условиями в объеме, требуемом строительными нормами и правилами РК, а так же ведомость объемов работ, материалов, оборудования и объем демонтажных работ:
· ГП (Генеральный план);

· ПТ (Пожаротушение);

· АПТ (Автоматизация пожаротушения);

· ПС (Пожарная сигнализация);

· АС, КМ, КЖ (Строительный раздел);

· ЭЛ (Электроснабжение);

· ОВОС на период строительства;

· ОПЗ (Общая пояснительная записка);

· ПП (Паспорт проекта).
1.1.3. Согласование начала и окончания монтажных и пуско-наладочных работ со всеми заинтересованными организациями согласно требованиям законодательства. 

Характеристика АСН: 

1. АСН на 16 стояков верхнего налива бензина размерами в плане 100х12,4 метров, высота 6 метров.
Размеры одного стояка налива нефтепродуктов составляют 12,4х6,25 метров, высота 6 метров.
2. АСН на 4 стояка верхнего налива дизельного топлива размерами в плане 20х5,40 метров, высота: - 6 метров.

Размеры одного стояка налива нефтепродуктов составляют 10х5,40 метров, высота: - 6 метров.
Существующая автоматизация системы пожаротушения на нефтебазе: 
Система пожарной безопасности на нефтебазе предоставлена комплексом взаимосвязанных систем – автоматической пожарной сигнализацией (АПС) и автоматики пожаротушения (АПТ) для защиты зданий, сооружений и резервуаров для хранения нефтепродуктов. 
Для сигнализации о возникновении пожара к АПС установлены следующие пожарные извещатели автоматического действия, размещенные на территории нефтебазы:
- дымовые, типа DO1151А;

- тепловые, типа DT1101A;

- тепловые адресные, типа Fenwal 27121-190;

- ручные адресные пожарные извещатели, типа DM1151A.


В качестве приемной станции пожарной сигнализации и автоматики пожаротушения предусмотрен шкаф АПС и АПТ, типа CS11, фирмы Siemens, с панелью AlgoControl и пультом управления системы AlgoPilot, которые размещены в помещении центральной диспетчерской.

Система АПТ на нефтебазе функционирует в трех режимах работы: автоматическом, дистанционном и местном.

На нефтебазе имеется три автоматических установок пенного пожаротушения предназначенных для подачи пенного раствора на различные объекты нефтебазы.
Одна автоматическая установка пенного пожаротушения состоит из двух баков-дозаторов хранения пенообразователя, каждый объемом 4500 литров, трех водяных насосов, производительность каждого составляет 40 л/с и наружной сети пенного сухотруба с установленными на нем автоматических электрозадвижек.
Назначение планируемой системы АУППТ: 
АУППТ требуется для автоматического обнаружения очагов возгорания, звукового и светового оповещения дежурного и обслуживающего персонала, а также включения средств пожаротушения для создания концентрации огнетушащего вещества, достаточной для локализации и тушения пожара в его начальной стадии. Для уменьшения вероятности ложного срабатывания установок необходимо применение пульта контроля и управления охранно-пожарного.

Должны быть предусмотрены схемные решения комплекса пожарной автоматики для постоянного контроля целостности основных цепей, в том числе пожарных шлейфов и электро-механических побудителей, с целью выполнения требований НПБ 88-2001* и повышения работоспособности установок пожаротушения.
Требования к монтируемому оборудованию: 
АУППТ должна соответствовать требованиям руководящих документов: СНиП РК 2.02-15-2003 (Пожарная автоматика зданий и сооружений), СНиП РК 2.02.-05-2009 (Пожарная безопасность зданий и сооружений), СН РК 2.02-11-2002* (Нормы оборудования зданий, помещений и сооружений системами автоматической пожарной сигнализации, автоматическими установками пожаротушения и оповещения людей о пожаре), Технического регламента «Общие требования к пожарной безопасности», Технического регламента "Требования по оборудованию зданий, помещений и сооружений системами автоматического пожаротушения и автоматической пожарной сигнализации, оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре". Нормы и правила проектирования. Монтаж приборов, устройств, оборудования и линейной части системы АПТ вести в соответствии с требованиями ПУЭ. 
Особые условия: 
Система АУППТ должна быть способна обнаружить очаг возгорания в самой начальной стадии без участия человека и ликвидировать пожар в течение короткого промежутка времени, а также обеспечить тушение пожара, как и сверху, так и снизу цистерны бензовоза и защитить строительные конструкции, технологическое оборудование от опасного воздействия факторов пожара.

Обязательно, система АУППТ должна быть способна на локально-поверхностное тушение пожаров.
Местом установки приборов управления пожаротушения (АСПТ) необходимо выбрать помещение диспетчерского пункта центральной операторской нефтебазы с круглосуточным дежурным персоналом.
Расстояние от АСН налива бензина до помещения установки АСПТ составляет 30 метров, расстояние от АСН налива дизельного топлива до помещения установки АСПТ приблизительно составляет 250 метров.
Для АУППТ необходимо принимать І категорию надежности электроснабжения в соответствии с Правилами устройства электроустановок, а также предусмотреть монтаж электрической части АУППТ во взрывозащищенном исполнении. Монтаж сигнализирующих проводов, шлейфов и электрических проводов, а также кабелей проводить только в трубной разводке, а от защищаемых сооружений (АСН) до мест размещения устройств управления АУППТ только подземным способом.

АУППТ  должна быть интегрирована с существующей системой АПС, звукового и светового оповещения дежурного и обслуживающего персонала, а также с учетом действующей системы пожаротушения нефтебазы. 
Дополнительные требования:
При срабатывании АУППТ предусмотреть блокировку, исключающую запуск насосов для перекачки нефтепродуктов.
Требования к производству выполняемых работ:

Опасный производственный объект. Работы будут выполняться в условиях действующего объекта, без остановки рабочего и производственного процессов. 
Монтажные и пуско-наладочные работы автоматических установок пенного пожаротушения в двух автоматизированных станциях налива нефтепродуктов должны проводиться в условиях производства работ во взрывопожароопасных зонах с действующим оборудованием.
